

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MATIAS, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. TELEFONO 91 Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año XLVII - Núm. 24.048

Dos ediciones diarias

Miércoles 28 de Octubre de 1925

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

EN EL AYUNTAMIENTO

LA COMISION PERMANENTE

A las once y quince comienza la sesión, que preside el teniente de alcalde señor Serrano, con asistencia de los señores Jiménez Romero, Acosta Inglot, Riquelme, Calera, García Prieto, y Benavides Chacón.

Leída el acta de la sesión anterior es aprobada y seguidamente se entra en el

Orden del día

Igualmente son aprobados todos los asuntos que figuraban en él, y que tenemos publicados.

Queda enterado el Cabildo de la comunicación del Delegado de Hacienda, participando haber sido aprobado por la Sección provincial de presupuestos municipales el presupuesto extraordinario formado por este Ayuntamiento para la adquisición de un carmen en el Albayzín con destino a la Casa de Socorro.

Se conceden licencias a don Joaquín Alonso Castro, para edificar en terrenos de su propiedad frente al Cerrillo de Maracena; a don Antonio del Rosal, para la instalación de un surtidor de gasolina en la carretera de Málaga a Alcaudete; y a don Rafael Casado Torrelblanca, consejero delegado de la Compañía General de Electricidad, para pasar una línea de baja tensión desde una columna de hierro situada en la Acera de Canasteros cruzando el final de los jardines de Triunfo y Avenida de Alfonso XIII.

Se da por enterada la Corporación de la comunicación del presidente del Tribunal Contencioso-Administrativo, en que participa que en el recurso deducido por don Ramón León Alonso, dicho Tribunal, en auto del 15 del actual, ha acordado suspender el acuerdo adoptado por la Comisión municipal permanente en sesión de 24 de junio último y por el que se mandó proceder a la expropiación de las casas 11 y 12 de la calle del Santo S. pulcro.

Las fiestas del Corpus

Se acuerda, como propone el teniente de alcalde delegado de Fiestas públicas, anunciar concurso libre por término de dos meses para la presentación de modelos del cartel anunciador de las Fiestas del Corpus en 1926, entre los artistas españoles, concediéndose un premio de 1.500 pesetas al que resulte elegido por el Jurado que se designará en su día.

Se anuncia ahora este concurso, para que la organización de los festejos del próximo año se haga con la debida anticipación y que la propaganda de los mismos sea lo más eficaz posible.

Otros asuntos

Apruébase la distribución de fondos por capítulos de presupuesto para satisfacer las obligaciones del Ayuntamiento en Noviembre.

Se acepta la nota de precios que da don Manuel Navarro para el suministro de un lote de material con destino al Archivo municipal.

Quedan aprobadas varias cuentas.

Se acuerda conceder a Adelaida Ortega Martín, viuda del empleado de riegos del Ayuntamiento, Miguel Mezca Funes, por una sola vez y en concepto de socorro, la cantidad de cincuenta pesetas.

Apruébanse unos decretos del Alcalde accediendo a unos traslados de restos en el Cementerio que interesan don José María Campos Rivas y don Pablo Villegas Fernández y don Emilio Cambra Orlaga.

En vista del insuficiente número de bóvedas, nichos y fosas especiales, tanto de adultos como de párvulos, se concede un plazo de tres meses para efectuar el traslado de restos de unas a otras cabidas con relevación de pagos de toda clase de derechos.

Informada favorablemente por el teniente de alcalde delegado de Gobernación, se aprueban las solicitudes de los médicos de la Beneficencia municipal don Miguel María de Pareja y don José Villoslada Acosta, que interesan ocupar los últimos lugares de las categorías superiores respectivas con motivo de la vacante producida por la jubilación de don Enrique García Fernández, director de la Desinfección.

Se designa al concejal señor Beltrán para que asista a la subasta de una res mostrenca encontrada en la vía pública.

Quedan aprobados el proyecto y presupuesto de 2.554'63 pesetas para la reparación y consolidación de la casa y vivienda propiedad del Ayuntamiento en las Eras de Cristo.

Necrología

El señor Acosta Inglot pide que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ex teniente de Alcalde y competente funcionario, don Ildefonso Guiral, dándose el pésame a su familia.

El alcalde accidental elogia las dotes del finado y recuerda los excelentes servicios que venía prestando como administrador del Matadero.

Se acuerda de conformidad con lo solicitado por el señor Acosta.

Júbilo del Cabildo

Expone el señor Acosta Inglot el de la Corporación por haber sido nombrado Director General de Bellas Artes el primer teniente de alcalde, conde de las Infantas, prestigioso compañero, cuya valía ha sido premiada con tan merecida designación para el alto puesto. Al mismo tiempo expresa el sentimiento de los reunidos por verse privados de los servicios valiosísimos del nuevo Director general.

Se asocia a dichas manifestaciones el alcalde accidental y al teniente de alcalde accidental de que por la noche llegaba de Madrid y donde de las Infantas, se acuerda acudir a la estación para recibirlo y felicitarle.

De Beneficencia

El señor Acosta Inglot manifiesta, que una Casa de Madrid ha hecho un donativo de específicos con destino a la Farmacia municipal. Importa unas mil pesetas.

El alcalde accidental: Que se den las gracias a la Casa donante. Es muy de elogiar también el interés que viene demostrando por el mejor funcionamiento de la Farmacia municipal, el señor Acosta Inglot.

Se manifiesta que se limita a cumplir con su deber.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las once y media de la mañana.

Caballerías que desaparecen

La Benemérita de Huétor Tájar comunica, que del cortijo de San Pedro, en el Salar, le han hurtado una burra a Francisco Funes Moreno, ignorándose los autores, que son buscados.

—La de Tocón comunica también, que al paso del tren corto de Loja, en la noche del 21 del corriente, se le espartó la caballería que montaba a un criado del vecino de Salar, Juan Núñez Pérez, desapareciendo el semoviente, sin que hasta la presente haya sido encontrada.

El señor Allendesalazar es nombrado concejal del Ayuntamiento granadino

Hablando el gobernador civil al medio día último con los periodistas nos ha confirmado en parte la información que adelantamos en nuestra anterior edición, pues que ha hecho público que ha nombrado concejal del Ayuntamiento de Granada a don Francisco Javier Allendesalazar, conde de Tovar, pero en vacante que había por dimisión de don Lorenzo Anguita.

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

La de Atarfe ha detenido a Antonio Prado Rodríguez, por embriaguez y amenazar a los viajeros y empleados del tranvía número 12, Ramón Carmona, y Francisco Soto.

—La de Zúbia, a Rafael Castillo, por uso de arma sin licencia.

EN LA HACIENDA

Licencia

Se ha concedido un mes de licencia a la auxiliar de esta Delegación doña Francisca Uribe Quezada.

RINEN Y LO ARROJAN A LA ACEQUIA

En Torvizcón, en la noche del 25 del actual, Francisco López Sánchez, Vicente López Barbero y José Muriel López riñeron con Antonio López Molina y le echaron a una acequia que existe en las afueras de la localidad.

Resultó Antonio López con varias heridas en la cara y cabeza. Los agresores se escaparon sin ser detenidos por la Benemérita.

PESETAS QUE VUELAN

A la Benemérita de Pinos Puente denunció Cipriano Zurita Expósito, de 33 años, que en la «Manigua» de Granada le habían hurtado 20 pesetas Gregorio Pérez Martínez y otro sujeto llamado el «Cateto» de Dúrcal, muy conocido como ratero. La Benemérita ha conseguido detener a Gregorio y busca al «Cateto».

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Miguel Vilchez Lorente, por hurto; abogado, señor Valencia; procurador, señor Donnet, secretario, señor Valverde.

El mismo juzgado: Contra Joaquín Carmona Rosillo, por asesiato; abogado, señor Palacios; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado de Sagrario: Contra José Terel Peré y otro, por hurto; abogados, señores Cuesta y Pavón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Serna.

Juzgado de Huéscar: Contra Pedro Juan González Fernández, por coacciones; abogado, señor Tello; procurador, señor Amaro; secretario, señor Serna.

Títulos

Para su entrega a los interesados se han recibido en esta Audiencia los siguientes títulos:

—De magistrados de la Audiencia provincial de Almería, a favor de don Rafael de Balvín y Villaverde, y don José Ponce de León.

—De la donación de don Romulo Dusate y Sánchez y don José Egullar Oviedo.

Nombramientos

Ha sido nombrado juez de instrucción de Antequera, don María no Lacambre y García, y magistrado de la Audiencia provincial de Almería, don Eugenio Ezaguirre y Possi.

Un herido gravísimo

Al poner en marcha la fábrica de harinas propiedad del vecino de Tocón, don Eduardo Pedregosa Trujillo, el operario maestro de máquinas de la misma, Fernando Rosta Gómez, le alcanzó el brazo derecho la correa del compresor, arrancándole todo el antebrazo y fracturándole el hombro derecho en su tercio medio; lesiones todas gravísimas.

Las madrinas de guerra

Las solicitan por nuestro conducto. El soldado de Aviación Pablo Jorge, base aérea de hidros, Atalayón, Melilla, y el sargento Antonio Guzmán Avilés, batallón de Cazadores de Africa, número 16, 5ª compañía, destacado en el sector derecho de Morro Nuevo.

Telegrama de felicitación

Al telegrama que los funcionarios municipales dirigieron al señor Conde de las Infantas felicitándole por su merecido nombramiento de Director general de Bellas Artes han recibido otro muy expresivo de dicho señor Conde agradeciendo la felicitación y ofreciéndose cortésmente en su nuevo alto cargo.

Los maestros peluqueros

Se cita al gremio de maestros peluqueros y barberos de esta capital, el jueves 29, a las 10 de la noche, en su casa social, Plaza de la Mariana, 40, para tratar de la nueva jornada del trabajo.

Se ruega la más puntual asistencia por ser de gran interés para todos en general.

Arrollado por un carro

Se ha comunicado al gobernador, que en el kilómetro 423 de la carretera de Bailén a Málaga, término de Albote, fué arrollado por su carro, al intentar subir al vehículo, el carrero Manuel Romero Teva, resultando gravemente herido e ingresado en el Hospital provincial, suceso del que ya tienen conocimiento los lectores.

PAPELES EN LA COMEDIA

El joven príncipe de Gales acaba de dar la vuelta al mundo. Los viajes forman la juventud, dice la sabiduría popular. Por otra parte, Kempis afirma: Es muy raro que el viajero se santifique. ¿A quién creer?

Tú, amable lector, opta por lo que te aconseje tu humor vagabundo o casero.

Con respecto al príncipe de Gales, bueno es advertir que viaja para aprender el oficio de rey. ¡Duro oficio! Pero, ¿es sobre los paquebots y en los caminos de hierro donde se pueden descubrir los secretos de una feliz monarquía? ¿Se aprende de los jefes de estación o de los capitanes de barco a sostener el centro y el timón del Estado? ¿Ha tenido necesidad el joven príncipe de ir al otro extremo de la bola para encontrar modelos de rey? Esto no es muy respetuoso para sus egregios antepasados.

Dicho sea entre nosotros, los estudios a los cuales se entrega el heredero de la Corona de Inglaterra en el curso de su viaje de circunnavegación no tienen nada particularmente edificante de Real.

Aquí danza el tango, allí se baña o juega al «foot-ball», en Santa Elena cabalga sobre la tortuga centenaria y legendaria, contemporánea, según se dice, de Napoleón I. Y sobre el cruceo «Repulse», que lo retorna a Inglaterra, hasta representa una comedia con vis irreplicable.

Un príncipe, un candidato al trono, ¿debe pisar el tablado para representar una comedia? Por lo menos, hay antecedentes históricos. Nerón tomaba parte en las carreras de carros y subía a la arena, donde declamaba sus versos. Luis XIV no dejó de intervenir en una representación de «B itánicus»; María Antonieta, junto con sus cuñados los príncipes, interpretaba «El barbero de Sevilla». En Compiègne, la emperatriz esposa de Napoleón el Pequeño, accedió a desempeñar un papel en lindas «decenas de teatro. ¿Y a qué concluir?

Los príncipes, alguna vez, para el mejor desempeño de su papel necesitan entretenerse, como cualquier otro mortal, con otros papeles de la tragedia o la comedia humana.

Puede darse la vuelta a la bola terráquea con el afán de ver mundo y aprender, sin perjuicio de un vaso de tango o de un artístico gesto de Coquelin. El caso es adquirir sabiduría. Y la sabiduría moderna está hecha, ya lo vemos, de bagatela y frívolo ídolo.

Un sabio misántropo y austero que tropiece en un salón o no sepa danzar, es hombre perdido, un hombre troglodita, frito de toda importancia.

Y es que la ciencia del mundo cada vez huye más de los yerros del libro, de donde mana áspera y difícil, para abrir cátedra viva en medio del estruendoso trajín humano.

EL DIESTRO BARAJAS

Madrid 28. Ha regresado el diestro Barajas, que sufre una luxación que se ocasionó en Barcelona.

CONSEJO DE GUERRA

Madrid 28. En el Supremo de Guerra se ha celebrado un Consejo de Guerra un capitán del regimiento de Navarra que fué condenado en 1918 a cuatro años y 100 días de suspensión de empleo por el delito de estafa.

En 1922 fué procesado nuevamente por no determinadas cantidades.

En otro consejo ordinario el fiscal lo acusó de 35 delitos de estafa, con la agravante de cometerlos con ocasión del servicio y otro de malversación, con la agravante de reincidencia.

Como este delito trae consigo la separación del servicio, la causa fué elevada al Supremo.

Hoy, el fiscal apreció solo un delito de estafa y otro de malversación, pidiendo por el primero dos años y cuatro meses, y por el segundo, seis años y cuatro meses, accesorias, que trae aparejada la separación del servicio.

El defensor, comandante Matillas, aludió a la disposición de 1924 en que habla de la separación del servicio por ciertos delitos, pero declaró que como esta disposición no tiene efectos retroactivos no alcanza a un delito que fué cometido dos años antes.

Pidió que se le condenara a cuatro años de prisión.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 28

Interior, 70.05. Amortizable, 5 por 100, 94.90. Amortizable, 4 por 100, 88.00. Banco de España, 562.00. Tabacos, 000'00. Francos, 32'05. Libras, 33.50. Dólares, 0.00. Liras, 27.66.

AGREDIDO A TIROS

Oviedo 28. Cuando regresaba a Caldas el vecino José Bermúdez, unos desconocidos le agredieron, haciéndole diez disparos, de los cuales le alcanzaron dos.

El agredido cayó rodando por un barranco, siendo recogido de madrugada por varios vecinos.

La víctima se halla en gravísimo estado.

La Guardia civil ha detenido a dos individuos que se creen los autores de la agresión.

Fallecimiento de un periodista

Madrid 28. Un cablegrama de Buenos Aires da cuenta de haber fallecido en un accidente automovilista el redactor jefe del diario «La Prensa», don Alejandro Pérez Luján, que hace poco tiempo realizó un viaje por España.

EL REGRESO DEL REY

Madrid 28. Se espera que mañana regrese de Madrid el rey, que se encuentra en La Ventosilla.

El banquete de los pesqueros

Madrid 28. En el Hotel Gran Vía se ha celebrado este medio día un banquete organizado en honor de los asistentes al primer Congreso Nacional de Pesca.

Presidieron los señores Tejero, de la Federación de Pesca; Antón, en representación del alcalde; Sacristán, por el Círculo Mercantil; de Abastos e Isance por el Directorio.

En primer lugar hizo uso de la palabra el señor Tejero, quien encareció la importancia del Congreso que se acaba de celebrar y dirigió un cariñoso saludo a los asistentes.

El señor Sacristán se felicitó del éxito que ha constituido el Congreso y dijo que las conclusiones acordadas eran como un lazo de unión entre la industria pesquera y el Comercio.

A continuación habló el señor Isance, quien excusó la no asistencia del marqués de Magaz, por tener otras ocupaciones.

Dedicó exaltados elogios al Directorio, que dice vino a gobernar porque así lo exigía la nación.

Declara que este es el único Gobierno que ha sabido atender a todos los problemas nacionales y desarrollado una labor que nunca será bien elogiada por los españoles.

Enzalsa la figura del general Primo de Rivera, y afirma que, recogiendo el verdadero sentir del pueblo, ha conseguido el engrandecimiento de la Patria.

Ataca a los partidos del sistema político derrumbado y añade que antes del Directorio nadie ha sabido hacer labor fructífera.

Aboga por la permanencia modificada de este Gobierno para bien del país.

A continuación dirige palabras mortificantes para la Prensa, y los periodistas que asisten al acto se consideran molestos y se retiraron del salón.

España en Marruecos

El at que a la harca de Solimán Meli la 28.

Viajeros llegados hoy a la plaza refieren detalles del ataque que el enemigo dirigió contra la harca de Solimán el Jatabí en la noche del día 23.

Dicen que los rebeldes emplearon en la lucha bombas de mano. La harca de Varela consiguió rechazar al enemigo, después de rudo combate.

El refugio de los rebeldes. Los moradores de los aduares existentes entre las orillas del Guis y el Meur continúan internándose entre las inmediaciones de Axdir y el monte de las Palomas.

La supuesta sumisión de Abd-el-Krim Tánger 28.

Desde hace ya varios días van acentuándose los rumores circulares sobre una próxima sumisión del célebre cabecilla Abd-el-Krim a las naciones confederadas en este problema de Marruecos.

En los centros de reunión más concurridos por elementos indígenas y en los cuales todas las noticias de más importancia se comentan, obteniendo un cierto carácter oficioso sus referencias, viene siendo este interesante tema el obligado punto a discutir.

Según las apreciaciones que se hacían anoche, en esta semana son esperados algunos emisarios del cabecilla a esta población, donde han de darse a conocer a las autoridades francesas y españolas las condiciones de la sumisión da Abd-el-Krim, que, como primera consecuencia, llevaría consigo la suspensión de toda lucha. Desde luego, los actuales momentos por lo que a este inesperado aspecto del problema se refiere, son de una gran importancia para el final del problema marroquí.

Las personalidades asociadas y más íntimamente ligadas con los sucesos de Marruecos se agitan algo más que de ordinario en estos días y guardan una impenetrable reserva.

La aduana terrestre tangerina. Parece ya cosa resuelta el establecimiento de la Aduana terrestre en la zona autónoma de Tánger, conforme a lo previsto en el Estatuto, con lo cual se le deja aislada de las otras dos zonas de Protectorado.

La implantación de este cordón aduanero que nos ha de aislar en absoluto de las otras zonas, asesta un rudísimo golpe, bajo todos los aspectos, a la vida local y muy especialmente a la de carácter comercial español.

Según este nuevo régimen aduanero, los derechos pagados por las mercancías en tránsito a la zona española deberán ser devueltos por la Administración de Tánger al justificarse la salida.

La Cámara de Comercio oficial española celebrará reunión general presidida por el agente diplomático señor Piá de Folgueira, esperando se obtengan acuerdos que dulcifiquen un tanto la crítica situación que se ha de crear a la vida local con tal medida.

Visita del general Sanjurjo. El comandante general, acompañado del coronel de Infantería señor Godea, del de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña y de su hijo Justo, estuvo en el hospital Docker visitando a los heridos, teniendo para todos palabras de alivio.

Se interesa mucho por el estado del comandante don Agustín Muñoz Grande, felicitándolo por su brillante comportamiento al frente de sus harkeos en tierras de Alhucemas.

Este valiente jefe que, como saben nuestros lectores, resultó gravemente herido en el muslo izquierdo, se encuentra en franca mejoría, pues la fractura que sufrió ha comenzado su consolidación.

Un prisionero francés. A las columnas que operan en Axdir siguen presentándose algunos prisioneros del cabecilla rebelde.

Ultimamente se presentó a la columna del general Saro el soldado del 12 regimiento colonial francés Yeresés Ornerme, que desde hace varios meses se encontraba en poder de Abd-el-Krim.

Ha sido evacuado a la plaza en el vapor «Monte Toro», ordenándose su ingreso en el hospital Docker, por sufrir una herida de arma de fuego en el antebrazo derecho, que le produjeron sus guardias al verle huir.

Suceso sangriento Larache 28.

A las tres y media de la tarde del sábado, en el establecimiento de «La Ballena» y en la bodega del «Rosario», después, cuestionaron los albañiles Antonio Valle Roldán, de 24 años, casado, y Luis Ponce.

En la reyerta que sostuvieron en la bodega, el llamado Antonio Valle hizo uso de una navaja de cortas dimensiones, dando a su contrincante tres puñaladas en el pecho.

Conducido inmediatamente al Dispensario se le practicó la primera cura, apreciándose tres heridas de pronóstico grave.

INDICADOR DE GRANADA

HORARIO DE FERROCARRILES

ANDALUCES

SALIDA.—Tren correo, núm. 22, a las 7.45, para Málaga, Sevilla, Cádiz, Córdoba y Jaén-Linares. Tren mixto número 24, a las 11.20, para Málaga y Algeciras. Tren mercancías-viajeros número 226, a las 17.15, para Loja.

LLEGADA.—Tren mercancías-viajeros número 225, de Loja, a las 10.30. Tren mixto número 23, de Málaga y Algeciras, a las 16.45. Tren correo número 21, de Málaga, Sevilla, Cádiz, Córdoba y Jaén-Linares, a las 20.25.

SUR DE ESPAÑA

SALIDA.—Correo-mixto, núm. 17, a las 5.45, para Guadix, Baza, Murcia, Cartagena.

Mercancías-viajeros, núm. 61, a las 6.55, para Almería. Expreso núm. 11, a las 9.15, para Baza, Madrid y Almería. Correo núm. 15, a las 13.30, para Baza y Madrid.

Mercancías-viajeros, núm. 63, a las 17.45, para Guadix. LLEGADA.—Mercancías-viajeros, número 64, de Guadix a las 10.40. Correo núm. 16, de Madrid a las 15.20.

Mercancías-viajeros, núm. 62, de Almería a las 19.55. Expreso núm. 12, de Madrid a las 21.55. Correo-mixto, núm. 18, de Cartagena, Murcia, Baza y Guadix a las 23.50.

CORREOS

Horario de esta Administración

CERTIFICADOS.—Cartas, de 9 a 12 y de 3 a 8. Los domingos, de 9 a 12 y de 7 a 8. Impresos, de 9 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 1. Domingos, de 10 a 12.

VALORES.—De 9 a 12 y de 3 a 5. Domingos, de 9 a 12.

CAJA POSTAL DE AHORROS.—De 9 a 1. Menos los viernes.

LISTA DE CORREOS.—De 9 a 12 y media, y de 4 a 8. Domingos, de 9 a 12 y de 5 y media a 8 y media.

IMPRESOS.—Cartas, de 9 a 12.

RECLAMACIONES.—De 9 a 12.

POLITICA MARROQUI

UN PROGRAMA NACIONAL

Decíamos ayer, ante la exteriorización de opiniones contradictorias sobre el problema de Marruecos...

rruecos, orientación que conviene ir precisando en armonía con las evo-

NOTA OFICIOSA

El problema de las escuelas

Recibimos la siguiente nota oficiosa: El Ayuntamiento está obligado a buscar y pagar casas propias para escuelas...

han contratado en su lugar las que se han presentado, y ha resultado útil a saber:

Calle Moral de la Magdalena, 42, niños; precio, 3.300 pesetas. Pendiente de que pueda adaptarse para la graduada de niñas...

Se ejecutan actualmente obras de adaptación en el local de la escuela de niños de San Gil, para que funcione en ella la de San Andrés-San Ildefonso.

Le han reclamado mayor precio, justificando la subida y se ha conformado en los casos siguientes:

Calle de San Jerónimo, precio antiguo, 2.555 pesetas; precio nuevo, 3.000 pesetas; Idem Molino de la Corteza, antiguo, 1.500; precio nuevo, 1.650.

El Ayuntamiento no tiene por la Ley actual la misión de organizar ni sostener la Primera enseñanza, esa función es del Estado.

Recibe de él una cantidad indeterminada para pagar las escuelas, cantidad que se le entrega a cuenta, englobada con otras, y que no sabe, por tanto si es igual, mayor o menor que la que paga, pero jamás ha reafectado precios, ni excusado la obligación.

Lo que sucede es que faltan viviendas en Granada para estas cosas y para todo.

Claro es que pujando los alquileres se contaría con la voluntad de los propietarios para desahuciar a los actuales inquilinos y cobrar más, y que por ese camino se tropezaría con la Ley de inquilinato, y cuando se pudiera soslayar surgiría la protesta de los desahuciados, que también caería sobre el Ayuntamiento.

«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones diarias

El futuro primer teniente de alcalde del Ayuntamiento granadino

Como el conde de las Infantas ha sido nombrado para la Dirección general de Bellas Artes, (primera Dirección general que se cubre en este periodo del Directorio), se hacen comentarios relativos a la persona que pudiera ser su sucesor en la concejalia y tenencia.

Nada sabemos de cierto respecto a este asunto, pues claro es, que para que haya vacante lo primero que tiene que ocurrir es que el conde de las Infantas renuncie la concejalia y tenencia y que el Ayuntamiento se la admita, pero los comentarios de café distraen sus oídos dando nombres de futuros y probables candidatos al dicho puesto.

Los que se dicen más enterados, suponen que en su día será nombrado concejal y primer teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento don J. Allendesalazar, emparentado con aristocrática familia granadina.

Estas noticias extrañan a otros comentaristas, que afirman por el contrario, que el señor Allendesalazar es el futuro representante de Matallán en la Diputación a Cortes... cuando éstos se convoquen alguna vez o haya elecciones, y por eso dudaban lo primero.

Nada sabemos de cierto, afirmamos ni negamos en este asunto, cuyo rumor acogemos sencillamente como rumor otocajal, el primero de los de la estación de la caída de la hoja.

Y el tiempo dirá su última palabra. Aguardémosla, pues, sin impacencias, ya que el socorrido reírán nos lo afirma: Por saber noticias, no os matéis, que ellas se harán viejas y las sabréis.

EN CERVANTES

Reaparición de la compañía Fuentes

Despidióse en Isabel la Católica, anteañoche, la Compañía de zarzuela Bailester, que con tanto éxito ha actuado en breve temporada, y reapareció anoche, en Cervantes, la cómico-dramática de Paquito Fuentes, reprimando la comedia «Que hombre tan simpático», con igual éxito que cuando la estrenó a principios de temporada.

Con el paisano, fueron muy aplaudidos la primera actriz Juana Cáceres, Delfín Jerez, Missot y Gentil.

N. DE LA F.

Una agradable novedad hay en Cervantes esta temporada.

Trátase de la inauguración, en la sala, de una magnífica lámpara-arte original mudéjar, muy notable obra de arte, original del distinguido artista granadino señor García Carrillo.

El público ha admirado la mejora, y su autor recibe muy justas felicitaciones por su hermosa obra.

TEATRALERIAS MADRILEÑAS

«LA DAMA SALVAJE». — UNA COMEDIA LIRICA DE PASO. — «LA RUBIA DEL EXPRESO». — OTROS ESTRENOS. — LA APERTURA DE APOLO.

En el Infanta Isabel, la compañía Meliá-Cibrán estrenó la comedia en cuatro actos de Suárez de Deza, titulada «La dama salvaje», la cual apresurémonos a decir, obtuvo un éxito franco. Éxito que el joven autor debe de aceptar como un anticipo del definitivo, que seguramente no ha de tardar en obtener.

No hace mucho tiempo, el señor Suárez de Deza se presentó al público con la comedia «Ha entrado una mujer», en la que ya se podían advertir dotes nada vulgares para el cultivo de la literatura teatral. De entonces al presente, el joven autor (un mozallete modesto y simpático) ha ido, se ha documentado, ha bebido en las fuentes del teatro inglés, y aunque quizá se haya asimilado demasiado la manera de hacer de ilustres autores de aquel país, ha construido una comedia, si no nueva, por lo menos interesante, fina y divertida.

El diálogo, lleno de un humorismo sutil y delicado, entretiene y emociona. Estamos seguros de que, así que se actuó, atrajo a un solo y vea y viva la vida por sí mismo, hará una gran comedia. El éxito que ha obtenido con «La dama salvaje» debe servirle de estímulo para seguir trabajando con el mismo entusiasmo. Es joven, tiene talento y deseos de trabajar y una visión clara de lo que es el teatro. Animo, pues, y a conquistar el puesto que le está reservado.

La comedia obtuvo una interpretación perfecta. Pepita Meliá, que cada día nos parece mejor actriz, estuvo eminentemente bien, a la altura de siempre, y los demás admirables. El público salió complacido.

En el teatro Marín se han estrenado «Las Nerviosas», de Lozano y Arroyo, música de los maestros Fuentes y Camarero, y «Los tres pelos del diablo», libro de Lucúx Márquez, música del maestro Navarro.

Las dos obras encajan perfectamente en el marco del coliseo de la calle de Santa-Brigida: asuntos regocijantes, diálogo picaresco, música alegre... Unase a todo esto la lujosa presentación y las chicas guapas de Marín y no es extraño que el éxito acompañara a los autores de ambas producciones.

Con «Las Nerviosas» debutó la nueva tipografía Perales, guapa y buena cantante, que con la Fecor, Carmen de Granada y los graciosísimos Borja, Bretón, participaron de los aplausos del peculiar afortunado teatro.

La compañía que tan acertadamente dirige el buen actor Sánchez de León y que tan provechosa campaña viene haciendo el Teatro Cisue, estrenó una zarzuelita en un acto y tres cuadros, titulada «El Cortijo de las Matas», libro del señor Márquez Tiroga, música del joven maestro López Quiroga.

Esta obra, que ya había sido sancionada con aplausos por el público de Sevilla, y que al público madrileño la misma cariñosa acogida. El libro es ameno y gracioso, y la música muy bonita, siendo aplaudido con verdadero entusiasmo un fado, que no tardará en hacerse popular. Los intérpretes se hicieron también aplaudir.

Apolo abrió sus puertas con la reposición del aplaudido sainete, pronto cenador el cartel, «Encarna, la Misterio», de Galleguito, Lino Rodríguez e Iglesias, conquistaron los mismos aplausos que la noche del estreno.

La gentil y bella Eugenia Galindo, incomparable «Encarna», fué recibida con una salva de aplausos al presentarse en escena, como demostración de las simpatías que ha sabido captarse del público madrileño.

La inauguración de la «La Catedral» constituyó el éxito y el acontecimiento de siempre.

JOSÉ DE GÓNGORA

Madrid-October.

CHARLA PUEBLERINA

EL PROBLEMA DE LAS AGUAS ENTRE PADUL Y DURCAL

¿En qué consiste el descontento de Padul y cuáles son sus pretensiones? — Preguntas que al terminar mi charla anterior hice y cuya contestación me propongo en la presente.

El pueblo de Padul, allá por los años 1860 al 70, el ver que Durcal no utilizaba todas las aguas del río y que disminuían las sobrantes de los tomaderos de Margena y Marchena-Cozvirar sin que nadie las aprovechara, pensaron y pensaron bien, que se utilizara aquel elemento de riqueza, e idearon y llevaron a la práctica la construcción de la citado pantano, tomadero que, recogiendo aquellos sobrantes y conduciéndolos por el también mencionada acequia, fertilizarían parte de las vegas de Padul y otros terrenos que existían en las entonces privadas del beneficio. Plausible idea, cuya práctica merecía plácemes para todos cuantos contribuyeran a llevarla a término. Y así transcurrió el tiempo, llevando la acequia unos años más cantidad de agua, y otros menos, durante los estiajes; pero siempre con el auxilio y las condescendencias (también plausibles) de quienes por aquellos entonces mandaban en Durcal, a saber, los señores de Padul y otros terrenos que existían en las entonces privadas del beneficio. Plausible idea, cuya práctica merecía plácemes para todos cuantos contribuyeran a llevarla a término. Y así transcurrió el tiempo, llevando la acequia unos años más cantidad de agua, y otros menos, durante los estiajes; pero siempre con el auxilio y las condescendencias (también plausibles) de quienes por aquellos entonces mandaban en Durcal, a saber, los señores de Padul y otros terrenos que existían en las entonces privadas del beneficio.

se por ser discontinuo el caudal del río, entre otras varias razones que no son del caso, no puede existir la tal comunidad de bienes ni, por tanto, la fijación de unos derechos proporcionales.

No hay que olvidar que quien es primero en el lugar y en el tiempo lo es también en el orden jurídico. Que cuando haya agua se aproveche; es decir, que no se desperdicie; en una palabra, que aquel que la tenga la administre bien para que se fertilicen los campos, sean de quien fueren; que la nobleza es la mejor condición del hombre.

Y ahora un ruego a quienes por su posición, arraigo y prestigio pueden y deben intervenir en un arbitraje que concluya estas diferencias fratricidas y que disfruten en la paz, ese tan preciado elemento que Dios orló para bienestar de estos nuestros pueblos.

SOSTENIDO

CUENTECILLOS ANDALUCES

DE LA QUE SE VA ARMÁ

Ni se ha podido, ni se puede negar, que la gracia es hija del pueblo castizo. Bien puede ser por su sencillez, típica de la vida de bien hablar. Lo que es, es saltando todas las barreras convencionales, libre de todo Ayuntamiento gramatical, de libertad suelta en sus situaciones, por graves que estas sean, a su lenguaje acomodaticio, tan espontáneo, que aun en los momentos de más dureza en la vida de estos individuos, ellos, con una frase, con un movimiento, con un gesto, hacen saltar las de en una sonora carcajada.

Ejemplos de esto los tenemos a millares en nuestro teatro clásico, copia fiel del sentir del pueblo. Existe la gracia ingeniosa, llena de franqueza, tan espontánea, que sale del labio con gran seriedad, la estudiada, la maliciosa, que suena sátira, la que ha preparado el motivo o la ocasión y a veces hasta la precisa. Todas, desde luego, han de ser dichas por su personaje para que puedan surgir el efecto. Es decir, que bien puede asegurarse sin temor a equivocarnos, que la gracia tiene que estar vestida con su traje natural, puesto que la mayoría de las veces depende de la situación.

Así, pues, hoy vamos a dar a conocer una de las de situación, representada por sus propios personajes y con toda la libertad de su típico hablar. Como nuestros lectores no los conocen, vamos a tener el gusto de presentárselos ahora mismo. Son dos hombres de treinta y cinco a cuarenta años, se llaman compadres sin serlo, ya que sólo se comparan de fechorías, pues no conocen más «oficio» que el de cuatreros, al que se dedican por todos estos contornos de Andalucía, y mientras uno responde al mote de «Bizzo», el otro lo hace al de «Lechuzca».

En el momento de esta presentación, marchan los dos por la carretera de Granada a Granada, caballeros, «El Bizzo» en una soberbia jaca andaluza, y «El Lechuzca» en un bocado de buena estampa, vistiendo cada uno un sombrero ancho cordobés, pañuelo al cuello, chaqueta, faja roja enrollada a la cintura, calzón no muy largo y botas de becerro de una sola pieza.

Sigámosles un momento y escuchemos su conversación. —No he estado mal la jornada, compadre, que la jaca bien lo vale. —Trabaja yo ha costado y más tío que costar, ¡chacarla fuera. El burro tampoco es malo. —Lo qué's menester es no tener un mal tropiezo. —No lo tendremos. Estando «El Conde» encerrado, los sevillés añoran más echados. —Esos echo luego! Pero ya sabe usted qué's en toas partes, como Dios y que lo más fácil que ya haya dao parte el tío a la jaca. —En esta conversación, han llegado los dos compadres hasta un recodo de la carretera, por el que aparece una mancha de la Guardia civil a caballo. Los dos han sentido al mismo tiempo impulsos de huir, pero comprendiendo que sería peor. «El Bizzo» exclama: —¡Adelante, compadre! Tranquila y chachaza y déjemosle hablar a él. —Al llegar frente a la Guardia civil, salta el burro, pero la pareja los detiene y un guardia pregunta: —¿Llevan ustedes la jaca de está's bestias? —El Bizzo se adelanta y contesta con desdén: —«Hombre, la guita... ¡No sé yo que me sali a dar un paseo hacia que verá la guita! —Nosotros lo seguimos, pero es nuestra obligación... —Pos debían ostés saber que yo he comprado aquí un cortijojo yo... ¡que no saben ostés quien soy yo! —Teng' usted la bondad de la cédula personal... —¿La cédula personal?... ¡Yo soy capitán de la armá! —Ante tal lenguaje y manera de expresarse, ya no pudieron dudar los guardias de que se las habían con dos picaros redomados, así que, guiñándose el ojo, exclamó el mismo guardia: —¿Conque de la armá, eh? —Y dirigiéndose al «Lechuzca» preguntó: —¿Y usted, de qué es? —A lo que éste, viéndose ya irremediablemente perdido, exclamó babuciente: —¡Yo!... ¡Yo!... —¡Sí, usted! —Pues yo soy... ¡De la que se va armá! —M. GARRIDO DEL CASTILLO

OBSERVACIONES Tipos, cosas, causas

La existencia tiene alternativas blancas y negras, pasando algunas veces por tonos de color intermedios.

La vida de Marciano fué blanca mientras vivieron sus padres, gris clara mientras existió su novia y gris oscura a la muerte de ella.

Marciano no heredó nada de sus progenitores, y de su prometida, un misero prisionero fué lo único que quedó en el mundo, que el coloco en la modesta y ligubre carbonería, en la que actuaba de encargado, de dependiente y de mozo, y en la que estaba hecho un paraíso del aburrimiento desde las seis de la mañana a las siete de la tarde, sin más entretenimiento que pesar los kilos de carbón que iban a comprar viejas y jóvenes, éstas las menos, y escuchar los cantos a la libertad que entonaba el pajarillo en su sucia y reducida jaula.

En cumplimiento de sus múltiples y variadas funciones, tuvo Marciano un momento de descaído, dando así lugar para que un gato, que traído acachaba, dejara tan solo del ruiseñor unas plumas. Este sencillo accidente marcó el paso definitivo de la vida de Marciano al color negro; lloró a su pájaro con lágrimas de dolor, lloró más dolorosas que las que derramara en la muerte de sus seres queridos; el pájaro era el último hilo que le unía a su vida blanca.

El Supremo Hacedor no se mostró muy dado a dotar a Rodolfo de cualidades mentales; Rodolfo, en uno de sus muchos ataques de «lontería», se ha sentido poeta y a todos persigue con unos párrafos que pretenden ser versos; su persecución es tenaz; hasta que logra hacerse oír no cesa en sus sinistros propósitos de envenenar el alma con palabras discordantes y sin sentido; algunas veces no se contenta con decir que sus disonancias son dirigidas a las musas o a la señorita Pérez, y dice que su colección de palabras rebucadas y vulgares están hechas desfiladas, cantando las excelencias del infeliz que tiene la desgracia de estarle escuchando; algunos ya han resuelto el pavoroso problema y cuando se acerca a ellos, antes de que empiece a decir disparates le proponen que convide, y como es terriblemente faccioso, calla ante la perspectiva de ver delante de sí un vaso de rubia cerveza.

PEDRO BUESO

Asociación de Cultura Musical

El legado en Granada de esta Sociedad hace saber a los señores asociados que el concierto anunciado para mañana jueves 29 a cargo del cuarteto Rofa, se suspende por enfermedad de uno de los artistas que lo forman.

Oportunamente se dará a conocer por medio de la Prensa la fecha en que tendrá lugar dicho concierto.

DE LOS NUEVOS TIEMPOS LA CORRIENTE Y EL DIQUE

Para justificar la dictadura entronizada en Grecia, Italia, Polonia, Hungría, Checoslovaquia, etc., se toman por pretextos unas cuantas alharacas.

Organización! Disciplina! Exigencias de la vida moderna!

Total, nada. Ruido y humo, como en los fuegos de artificios.

No es verdad que la vida moderna exija ninguna de esas cosas como postulado cardinal, sino sencillamente como corolario.

El postulado cardinal de la vida moderna es el perfeccionamiento incesante de la producción y la continua adaptación de las instituciones y los sistemas de gobierno a las necesidades de la producción.

La disciplina y la organización nacen de ahí y de nada más. Donde haya anarquía en la producción no habrá reposo ni autoridad efectiva, ni cabe otra política que la de mera representación escénográfica.

Cada forma especial de producción exige otra correlativa de organización social. Cuquiera que no sea esa carece de objeto, porque nunca engendrará una disciplina permanente.

Con procedimientos de ortopedia se consigue la obediencia al despotismo; pero de esta momentánea sumisión tampoco se deriva efecto práctico, porque todo lo que va ganando el animal laudado que sin discernimiento se somete a la disciplina de un rebaño, en lugar de correr la campaña como cimarrón, es que se le comen los pastores en lugar de comerse los lobos.

Las formas estables y fecundas de la disciplina tienen su origen en la división del trabajo.

Cuando para fabricar un alfiler hacen falta veinte operaciones, y en su consecuencia veinte obreros, se establece entre ellos una solidaridad destructible, porque cada uno es necesario a todos los demás. La desaparición, opresión o rebeldía de cualquiera de ellos perjudica al interés de los demás, puesto que perderían el salario si dejara de fabricarse el alfiler; y en virtud de esta misma circunstancia surge y subsiste por sí solo un orden que nadie tratará de perturbar, sino de defender a todo trance.

El orden sólo peliera cuando no hay intereses comunes.

La coincidencia de intereses asegura la tranquilidad. Su divergencia provoca infaliblemente la guerra civil. No importa que se desarme a los ciudadanos. Hay guerras civiles que se hacen sin tiros y sin más mortíferas que la carlista.

En forma parecida a la expresada se establece la concordancia entre las distintas ramas de la producción. Hay una simbiosis económica, como hay otra natural, y de ella emana el orden interior de los Estados. ¿Quién va a querer el desorden cuando sabe que le ha de costar el pan?

Por eso en los países de constitución primitiva y producción anárquica la preocupación constante es la revolución; y en los de constitución progresiva y producción regularizada la preocupación constante es el problema económico.

La Geografía asigna a cada pueblo una forma especial de producción; y como consecuencia, una forma especial de disciplina que no puede ser cambiada por medidas políticas. La acción política no tiene influencia sobre las realidades naturales, que sólo se modifican por efecto del progreso material, y únicamente hasta el grado en que el hombre puede modificar la Naturaleza.

El Gobierno moderno es simplemente un instrumento economizador de trabajo, porque la nación moderna es simplemente una gran cooperativa de producción. El motivo que hace indispensable la existencia de un Gobierno es la necesidad de un órgano central para la coordinación de esfuerzos, con objeto de conseguir en toda transformación social el coeficiente menos dispendioso, como recomendaba el gran físico Ostwald en su libro «La energía».

La conveniente disciplina sólo se conserva realizando con acierto esta función coordinadora. La función coordinadora sólo se realiza con acierto cuando más que a legislar, por vana exhibición de fuerza, se trata de modificar por procedimientos minuciosamente respecto a los avances en la técnica de la producción para proceder en consecuencia.

Otro género de disciplina pudo servir para las viejas sociedades por tan largo tiempo inmóviles en la rutina de sus clásicos procedimientos industriales; pero no sirve para las modernas, que avanzan cada día un nuevo paso, agudizadas por el progreso de la ciencia y de la gran fabricación en serie.

La fuerza de crecimiento de los pueblos acaba por hacer saltar todas las ligaduras; y desgraciados de ellos si no fuese así, porque perecerían sofocados como el niño a quien, por medio de vendajes, se quisiera impedir el desarrollo natural.

JULIO SERRADOR GÓMEZ

EL HUMORISMO AJENO

«No te quepa dudar; las mujeres envejecen más pronto que nosotros... Una mujer de treinta años parece que tiene la misma edad de un hombre de cuarenta...»

«¿Por qué convienes tener presente que una mujer de treinta años... generalmente, ha cumplido los cuarenta?»

(De Le Petit Journal, de París.)

«Ve en 3.ª plana nuestro Concurso»



AUTOMOVILES HUDSON Representante GRANADA, MALAGA Y ALMERIA Antonio Martín Placeta Solarillo 8 (Al final de la calle de Recogidas). ESSEX

Traslado de la Casa Litográfica S. Berdonés, a la Calle de la Cruz 42. Esta Casa pone en conocimiento de su distinguida clientela, que quedan instalados sus talleres en su nuevo local, donde el público encontrará toda clase de trabajos que se relacionan con la Litografía.

PERDIDA Desde el Olympia al Campillo, Bajo 5, se ha extraviado una pulsera esclava, con eslabones largos y cinco perlas pequeñas. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a la casa antes citada, se le gratificará.

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE. Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lactada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño. NOTA.—Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las LANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5% por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente DON JOSE MARTIN PAYAR GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras. Semillas de hortalizas y legumbres. Habichuelas dulces de gran producción. Matz tremesino especial. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas IDEAL y STRANOE, de grandes rendimientos en grados y peso. JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5.—GRANADA

Se vende el fruto del parral de la Huerta de Zorrilla, en Cogollos Vega. Tratar con su dueño en dicho punto.

FERRETERIA? La de la calle Mesones, 47, «Las Artes», abierta por su nuevo dueño ANTONIO NAVARRETE, donde encontrará gran surtido en baterías de cocina. PIDA PRECIOS VERA LO BARATO QUE SON

GENEROS DE PUNTO DE TODAS CLASES DE TODOS PRECIOS DE TODOS ESTILOS. Camisetas caballero punto inglés, desde 3,25 pesetas. Camisetas caballero afelpadas extra desde 4,35 pesetas. Camisetas señora punto inglés, desde 2,95 pesetas. Tonerás señora punto inglés. Refajos señora desde 2,40 pesetas. Punto inglés desde 4,65 pesetas. Le interesa visitarnos antes de hacer sus compras de invierno.

Mataró Industrial Fábrica de Géneros de punto Gran Vía, 29 : Teléfono, 575

GARAGE INTERNACIONAL Calle de Elvira, 21. Granada. Automóviles de alquiler a 0,60 pesetas kilómetro. Parada en la Plaza del Campillo. Aceites de la Vacuum Oil Company Mollilo. Cámaras y cubiertas de la casa Michelin. Precios sin competencia. Representación para las provincias de Granada, Málaga y Jaén de los automóviles SALMSON, primer premio en las carreras de San Sebastián 1925. Teléfono, 101

AGRICULTORES. Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE CHILE BARQUILLO 21, APARTADO NUM. 6.—MADRID

EL BAR REGIO ha establecido un servicio para la calle. Café superior a domicilio a 45 cts. (sin propina). Los demás artículos a precios económicos. Pruebad y os convenceréis. BAR REGIO CALLE REYES CATOLICOS, 30 TELEFONO 640

Subasta de automóviles PRIETO. Expondrá su colección de modelos de vestidos y abrigos los días 27, 28 y 29, en el HOTEL ALAMEDA. El Boletín Oficial del día 20 del actual publica un edicto de la Jefatura de Obras Públicas señalando el 7 de Noviembre para la celebración de subasta de tres automóviles «Ford», uno «Fiat» y un camión «Fiat». Dichos vehículos pueden verse en la calle de San Juan de Dios, 18, y en el Plantel de Casa Quemada.

¿ESTAMOS DECIDIDOS? a mirar por nuestros lectores, y enterados de que en los acreditados Almacenes LA CONFIANZA están dispuestos esta temporada a que nadie pueda competir con ellos en precios y surtidos extensos, lo manifestamos para que toda persona que sea cuidadosa de sus intereses, efectúen sus compras solamente en esta casa que ya ha recibido para la próxima estación incomparables surtidos en novedades para abrigos y vestido de Señora, trajes y gabanes para Caballero, cobertores, edredones, mantas, pieles, franelas y un completo surtido de ropa interior de punto inglés y felpa, a precios verdaderamente increíbles. TENGAN MUY PRESENTE LAS SEÑAS - LA CONFIANZA - Reyes Católicos, 36 (esquina a Puente del Carbón).

LOS MEJORES PRODUCTOS DEL CERDO. PODEIS ADQUIRIRLOS EN «LA ANDALUZA» CALLE DE NAVAS, NUM. 8 Teléfono, 325 - SE SIRVE A DOMICILIO -

NUTREINA ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y ENFERMOS. De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

ZAPATERIA ALHAMBRA ZACATIN Y ALCAICERIA NUM. 11. Para la presente temporada realizamos CINCO MIL PARES de Zapatillas de abrigo varios modelos y colores para señora y caballero al increíble precio de 3 pesetas 75 céntimos par. También realizamos una gran partida de Brodequines para caballero color y piel engrasada a 10 pesetas par. Para señora y Caballero tenemos siempre los últimos modelos. Zapatos charol primera, para señora, desde 15 pesetas par y de piel desde 5 pesetas. No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta

GRANDES TALLERES DE FUNDICION Construcciones Mecánicas y Metálicas Roca y Compañía. Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de aceite. Timbres para fabricación de mosaicos hidráulicos.—Prensas para timbrar pieles y badanas.—Prensas para uvas.—Guillotinas y prensa para hacer cortadillos de azúcar.—Depósitos cilindricos de chapa de acero para aceite y Calderería en general, etc. Teléfono, núm. 246 Rejas, 3.—GRANADA. Dirección telegráfica : ROCA. PARA EL CALZADO USE LA CREMA DANDY. Dura mucho y conserva el calzado. Manuel Fernández 14 CARRERA SAN JERONIMO, 14.—MADRID. Para trabajar metales use aceite solubre, Busquets Hermanos, Sevilla

INDICADOR ECONOMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. VENTAS. ACETOS de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla. ANUNCIOS se reciben en nuestras Oficinas, San Matías número 30. CARAMELOS. Fábrica y despacho. José Landeros. Barrechequén, 2. Granada. GRASAS especiales para carros. Busquets Hnos.—Sevilla. GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla. LUBRICANTES Aiglon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas. MESA de billar ocasión casi nueva. Calderería Vieja, 15. PAPEL periódicos atrasados, vendemos en este diario. Se vende casa, buena renta. Misericordia, 9. VARIOS. Almoneda. Callejón Campanas, 12. De 10 a 1. BQUELAS mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada. LEA v. hoy nuestra edición de la tarde. SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica». Traspaso local, mostrador, Estantería. San Jerónimo, 1. Razón, Zacatín, 5. Traspaso establecimiento bebidas situado en lo más céntrico Granada. Razón, Administración «Defensor». Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. Vergara Reyes. Pintura decorativa, todos procedimientos. Precios económicos. Animas, 4. EL DEFENSOR DE GRANADA es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia. Publica dos ediciones diarias. Suscripción: 2 pesetas al mes. Suscribese a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras. Ve en tercera plana nuestro Concurso.

Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial. Aiglon y Windsor. Ventas al contado y a plazos desde 15 pesetas mensuales. J. Viciñana Gran Vía, 8 Granada. Automóviles BENJAMIN. El Lubrificante Aiglon Auto-Oil es el que más prefieren los garagistas. Agente exclusivo para Andalucía y Extremadura FERNANDO S. MORON. Es sin disputa el coche FRANCÉS, en pequeño, mejor presentado, de más bonitas líneas y de menos consumo. Encendido por magneto, ar. anque y alumbrado eléctrico, 12 voltios, suspensión semi-Cantilver, engrase por T.C.A.L.M.I.T., 5 ruedas equipadas «CONFORT», reloj, cuenta-kilómetros, consumo 5 litros por 100 kilómetros. Precios sin competencia, desde 3.700 pesetas en adelante. Pueden verse algunos modelos en el DEPOSITO: AVENIDA ANDRADE CHINCILLA, 9, HUELVA. Se buscan agentes solventes para las provincias de Málaga, Granada, Jaén, Córdoba, Cádiz y Almería. Anuncios ITALICA. Sevilla. Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación.

EL DEFENSOR DE GRANADA FOLLETIN NUM. 2 DOS MADRES POR Emilio Richebourg TRADUCCION DE Fabricio del Dongo Autorizada por Ramón Sopena, editor. Provenza 93 a 97.—Barcelona. hace dos años y ama, mejor dicho, adora a su joven y linda esposa. Juntamente con su apellido le ha dado su corazón y su alma; su vida, que quiere conservar, a ella está consagrada; para que ella sea feliz es por lo que él no debe morir. En la habitación contigua, los dos hombres seguían hablando en voz baja. Uno de ellos se llamaba Ernesto Gendrán, tenía treinta y dos años y era un médico de mucho talento; pero, en espera de la fortuna, trabajaba con ahínco todavía para conquistar la fama. El otro era el cuñado del marqués de Coulange; tenía un año menos que el médico y se llamaba Silvano de Perny. —No tengo—decía el doctor—la gran autoridad de mis sabios e ilustres compañeros que han sido llamados para ver al señor marqués, y por lo tanto debo inclinarme respetuosamente ante su pronóstico. Sí, como ellos, digo yo que la situación del enfermo es grave, muy grave. —¿Y, como los otros, tampoco concibe usted ninguna esperanza?—preguntó el señor de Perny, que tenía constantemente los ojos fijos en el suelo, como si temiese encontrar la mirada penetrante y llena de nobleza del médico. —Hasta el último momento—replicó vivamente el doctor—, mientras

enfermos desahuciados por los médicos escapar a la muerte y sanar. La gente crédula dice: «¡Es un milagro!» Bien. Pero ese milagro es el resultado de un hecho físico; es uno de esos fenómenos de que acabo de hablar. —Entonces usted piensa... —Yo no pienso nada. Usted me ha pedido que le dijera la verdad, y yo no he creído que debía ocultársela. Mi diagnóstico es exactamente igual al que han hecho anteriormente mis compañeros. La anemia que padece el señor marqués de Coulange hace cada día rápidos progresos; la prueba está en su decaeramiento. Por las noches se despierta sobresaltado, bañado de sudores fríos; esos sudores nocturnos no anuncian nada bueno. La toseca a seca y los espútos de sangre que muchas veces arroja, tienen asimismo un carácter muy alarmante. No me atrevo a decir que su cuñado se halle condenado a muerte sin remedio, pero desde puedo asegurar que luego se encuentra amenazado de la tisis pulmonar, de una tuberculización de los pulmones. —Usted no se atreve a pronunciarlo, doctor—dijo de Perny—; pero, a pesar de su reserva... —Existe el milagro—replicó el médico. —Comprendo. No hay que forjarse ilusiones, el marqués está perdido, y desde ahora mi pobre hermana ya puede considerarse viuda. Después de haber permanecido un momento silencioso, el doctor añadió: —Ha sido una lástima que el señor marqués no haya seguido los consejos que se le han dado. Su situación exigía que hubiera ido por una larga temporada a un país cálido. —Le propusimos llevarle, a su elección, o bien a Argelia, a Sicilia o a las Canarias, y se negó en absoluto. —Los enfermos sienten con frecuencia esas incomprensibles repugnancias—murmuró el doctor; y añadió—: Desgraciadamente, ahora ya sería tarde. —Para él, como para los otros—se dijo Silvano—, el marqués no tiene salvación. El doctor le tendió la mano, —¿Se va usted ya?—le preguntó de Perny.

SEÑORAS: SI QUEREIS VESTIR ELEGANTEMENTE, SUSCRIBIRSE A LA MEJOR REVISTA DE MODAS «LA MODA PRACTICA» Precios de suscripción: Un mes, 0'50 pesetas. Trimestre, 2'25 pesetas. —¿Volverá usted mañana? —Desde luego. ¡Ah!, una recomendación: si el señor marqués tiene que tomar algunas disposiciones, creo que haría usted bien en... —Gracias por el consejo; lo tendré presente. El doctor se dirigió hacia la puerta y el señor de Perny lo acompañó. El marqués de Coulange permanecía inmóvil con la cabeza apoyada en el respaldo del sillón y los ojos cerrados. ¿Dormía? Un silencio profundo reinaba en la habitación del enfermo. De pronto se dejó oír un leve rumor. Una puerta lateral se abrió suavemente y una joven admirablemente bella apareció en el umbral. Su mirada dulce y triste se había detenido sobre el marqués. Dejó escapar un suspiro y dio un paso en la alcoba. Luego, después de haber quedado un instante escuchando y mirando ansiosamente, como si temiera ser sorprendida, cerró la puerta con tanta suavidad como ¡a había abierto. Esta joven era la marquesa de Coulange. No tenía aún diez y nueve años. Más bien alta que baja, de talle esbelto, erguida, a través del peinador de casimir azul se dibujaban formas exquisitas. Sería difícil imaginar un perfil más delicado y más puro. Poseía belleza radiante e ideal que sueñan los poetas, que los poetas buscan en cansablemente. Todo era hechicero en ella. En su actitud, en sus movimientos, su sonrisa, su palabra, su mirada, tenía la perfección de la gracia. Sólo al verla se sentía uno encantado; al oírlo, al encanto se sumaba el entusiasmo. Jamás cabellos rubios más lindos han coronado frente más noble y más pura. Tenía las mejillas carnosas y sonrosadas, la nariz de un perfil delicioso; la boca muy pequeña, de labios rojos, era preciosa; tenía los dientes finos y bien alineados, de una blancura de leche. El resplandor de su mirada era como una irradiación de ternura y de amor que brotaba de sus grandpúdicos rdeules aterciopelados. Aunque casada desde hacía dos años, conservaba inocente, virgen la doncella; poseía la timidez, la reserva, el cand' que denuelva se queese u de suave y de misterioso que es como un veloo la a zgrasbaas laseselen